

Výtisk č. 006
ODTAJNĚNÉ

935
26
28
006

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA VNITRA

číslo 180, čl. 182

ze dne 3. listopadu 1955

Výsledky výkonu služby, bojové a politické přípravy a stav kázně v Pohraniční stráží ve výcvikovém roce 1954—1955 a úkoly na výcvikový rok 1955—1956

Truseno dle RNV č. 70/57

pomocníků Pohraniční stráže se zvýšil více než dvojnásobně a za pomoci pomocníků Pohraniční stráže bylo zadrženo více narušitelů na příklad u 4., 7., 9. a 11. pohraniční brigády.

Většina pohraničních brigád dále zdokonalovala a obnovovala ženižně - technická zabezpečení státních hranic, zejména drátěných zátarasů, jako na příklad u 5., 9 a 12. pohraniční brigády. U 4., 15. a zejména u 7. pohraniční brigády přikročilo se ve větším rozsahu se zlepšení ochrany státních hranic pomocí nových signalizačních zařízení.

Zlepšením agenturně-operativní práce byly získány důležité zprávy, které umožnily provádět včasná opatření k zadržení narušitelů státních hranic, jak to ukazují příklady u 4. a 5. pohraniční brigády.

Celkový výsledek bojové a politické přípravy je téměř o jeden stupeň vyšší než v uplynulém výcvikovém roce. Nejlepších výsledků v bojové a politické přípravě dosáhla 9. pohraniční brigáda, kde je velitelem major Miroslav KRČMÁŘ, ZVP nadporučík František ZAHRAVNÍK a náčelníkem štábu kapitán Václav BENEŠ. V Pohraniční strážci máme již první výtečné pohraniční roty ve všech druzích bojové a politické přípravy, na příklad 14. rota 5. pohraniční brigády a 8. a 14. rota 12. pohraniční brigády.

Do určité míry zvýšila se úroveň velitelské přípravy. Většina velitelů a důstojníků štábů zdokonalovala svoje znalosti studiem řádů a předpisů a získávala tak více zkušeností při velení svým jednotkám.

Velitelé a štáby pohraničních brigád věnovali více pozornosti přípravě a organizaci cvičení, zlepšili řízení cvičících jednotek a byli již schopni řídit jednoduchá taktická pohraniční cvičení.

Znatelného zlepšení u všech pohraničních brigád bylo dosaženo ve střelecké a tělesné přípravě. O tom svědčí skutečnost, že více než 50% pohraničnicků splnilo kontrolní ostré střelby ve všech druhů zbraní s výsledkem výtečným a dobrým. Výtečné byly hodnoceny 9. a 11. pohraniční brigáda. Při porovnání s předcházejícím výcvikovým rokem je to pokrok, poněvadž tehdy byly čtyři pohraniční brigády hodnoceny jako nevyhovující.

Vojenské učiliště a poddůstojnické školy lépe splnily úkoly bojové a politické přípravy.

Ideologická a stranicko-politická práce vykonávala v uplynulém roce aktivnější vliv na práci důstojníků, poddůstojníků a mužstva při provádění ochrany státních hranic. Ve zvýšené míře se podílela na zlepšení bojové a politické připravenosti, na upevňování kázně, morálního stavu a na zvýšení osobní odpovědnosti za ochranu státních hranic.

Materiály X. sjezdu KSČ a důležitá usnesení strany a vlády byly vcelku zvládnuty a jejich pomocí zvyšovalo se politické uvědomění a theoretické znalosti pohraničnicků. V podzimních inspekčních prohlídkách byly v politické přípravě dobře hodnoceny zejména 7., 9., 12. a 15. pohraniční brigáda. Některé podřízené jednotky u 9. a 12. pohraniční brigády, poddůstojnické školy u 3., 11. a 15. brigády a automobilní poddůstojnická škola u 12. brigády, byly v politické přípravě hodnoceny s výsledkem výtečným.

Politické znalosti většiny zpravodajských důstojníků se zvýšily, zvláště u 3., 10. a 15. brigády a u poddůstojníků z povolání, zejména u 3., 4., 5. a 11. pohraniční brigády.

Agitačně-propagační a kulturně-osvětová práce zaměřovala se ve větší míře na výchovu pohraničnicků k vysokým bojovým vlastnostem a k upevnění morálně-politického stavu, k upevnění kázně, což se projevilo ve sníženém počtu mimořádných událostí a kázeňsky i soudně potrestaných pohraničnicků. Úspěšně se rozvíje a také lidová umělecká tvořivost, o čemž svědčí výsledky v celostátní soutěži lidové tvořivosti, dosažené zejména estrádními skupinami 3. a 15. pohraniční brigády. Určitého pokroku bylo dosaženo ve výchovné práci mezi rodinnými příslušníky a civilním obyvatelstvem.

2. Vedle těchto úspěchů vyskytovala se v Pohraniční strážci řada závažných nedostatků.

Velitelé a štáby některých pohraničních brigád ještě nedostatečně hodnotili zprávy o narušitelích, v jednotlivých případech nesprávně řídili pohraniční operace proti narušitelům, kteří pronikali z vnitrozemí do zahraničí, jak to ukazují příklady u 5. a 10. pohraniční brigády a nenaučili se dosud provádět podrobné rozbory případů zadržení zejména proryvů.

EWZMLATOO

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA VNITRA

Ročník 1955

V Praze dne 3. listopadu 1955

Číslo 180

Čl. 182

I.

Výsledky ve výcvikovém roce 1954—1955.

Jak ukázaly podzimní inspekční prohlídky dosáhla Pohraniční stráž řídící se rozkazem ministra vnitra z 15. listopadu 1954 čís. 0013250, ve výcvikovém roce 1954—1955 některých dalších úspěchů ve výkonu služby, v bojové a politické přípravě i ve stavu vojenské kázně.

1. Velitelé a štáby pohraničních brigád a pohraničních praporů lépe si osvojili zásady řádné organizace ochrany státních hranic, pečlivěji připravovali svá rozhodnutí na základě operativní situace, sil a prostředků, které měli k dispozici a úspěšněji a s větší rozhodností řídili pohraniční situace. Velitelé pohraničních rot naučili se lépe řídit každodenní službu k zajištění ochrany státních hranic a lépe si osvojili umění přihlížet ke zvláštnostem svých úseků, k činnosti nepřítele a využívat služebních psů k aktivnímu vyhledávání narušitelů státních hranic.

Bylo dosaženo většího počtu vzorných zákroků a projevu osobní statečnosti pohraničních hlídek, což dokazuje, že starší pohraničních hlídek dovedou lépe pronásledovat a zadržovat narušitele.

Spolupráce s civilním obyvatelstvem byla prohloubena a bylo dosaženo i úspěchů při výchově občanů k aktivní spolupráci při ochraně státních hranic. Dokazuje to skutečnost, že počet po-

Někteří velitelé praporů vyvíjeli malou iniciativu a nedostatečně úsilí při plnění svých úkolů, málo využívali svých štábů k přesnému provádění rozhodnutí a jejich přenesení až na velitele pohraničních rot.

U některých pohraničních rot byly rozkazy starších náčelníků uváděny do praktické činnosti nepřesně, šablonovitě a formálně. V rozhodnutí těchto velitelů nebylo vždy přihlíženo ke zvláštnostem činnosti nepřítele, k vlastním možnostem, k členitosti a pokrytosti terénu, k historii daného úseku a ke změně povětrnostních podmínek.

Velitelé všech stupňů projevovali malou náročnost při přípravě starších pohraničních hlídek a šablonovitým plánováním a prováděním prověrek nedovedli včas odhalovat nedostatky ve výkonu služby pohraničních hlídek, což dokazuje řada bezrestných narušení státních hranic, která byla způsobena nerozhodností, malou bojovou pohotovostí a dokonce i nedbalým výkonem služby pohraničních hlídek iak to ukazuje příklad u 15. a 16. roty 11. pohraniční brigády, kde se sešly tři pohraniční hlídky a po více než 30 minut se bavily. Tímto nezodpovědným výkonem služby zaviniily narušení státních hranic ve vzdálenosti 200 m.

Také přípravě služebních psů nebyla dosud věnována soustavná pozornost a proto jejich použití nebylo vždy účinné, jak to ukazují příklady u 3., 4., 5., 9., 10. a 15. pohraniční brigády

Ženíjně-technická opatření na některých úsecích nestala se, zejména v jarních měsících, spolehlivým prostředkem ke zjištění narušení proto, že jim nebyla věnována náležitá péče. Tato skutečnost do značné míry umožnila bezrestný přechod státních hranic, na příklad u 3., 7. a 10. pohraniční brigády.

Jsou dosud někteří velitelé pohraničních rot a praporů, kteří plně nepochopili význam hraničního režimu. Neměli dostatečný přehled o pohybu osob v hraničním a zakázaném pásmu, tím umožňovali narušitelům aby se přiblížili do bezprostřední blízkosti ženíjně-technických zařízení, a aby pak si zvolili vhodný čas a místo k přechodu. To se týká zejména 5. a 10. pohraniční brigády.

Acenturně-operativní práce zvláště u 11. a 15. pohraniční brigády nebyla vždy účelně a správně plánována. Rozpracované

případy nebyly náležitě řízeny, agentura byla chybně vyhledávána a nesprávně úkolována, nebyla vždy dodržována konspirace při styku s agenturou, schůzky byly prováděny často bez důkladného promyšlení a náležité přípravy. Zprávy nebyly ihned zhodnocovány a nestaly se tak podkladem pro správná rozhodnutí velitelů k ochraně státních hranic.

Značným nedostatkem velitelů a štábů všech stupňů byla malá náročnost při provádění přípravy na praktická zaměstnání, která byla nahrazována theoretickým školením. Účast důstojníků na zaměstnání nebyla zajišťována, jako na příklad u 3., 12. a 15. pohraniční brigády.

Velitelé pohraničních brigád a praporů málo osobně učili své podřízené, zřídka řídili zaměstnání v taktické a pohraniční přípravě, málo prověřovali štáby letůčkami a neznali proto přesně úroveň příslušníků štábů.

Přípravě a provádění pohraničních cvičení nebyla věnována náležitá pozornost, aby jejich úroveň odpovídala požadavkům soudobého boje proti narušitelům státních hranic. Situace nepřítele byla zjednodušována a neodpovídala vždy skutečnosti. Situace nepřítele zpravidla sama cvičící velitele usměrňovala, čímž omezovala jejich iniciativu, na příklad u HS PS; 4., 12., a 15. pohraniční brigády.

Některé plány bojové přípravy pohraničních brigád na jednotlivá údobí nemohly se stát základem pro plánovitou a cílevědomou činnost velitelů a štábů, protože byly často zpracovány bez hlubšího rozboru předcházejícího údobí a málo vycházely z konkrétních podmínek podřízených jednotek. V některých případech byly tyto plány samovolně měněny bez vědomí starších náčelníků, jako tomu bylo u 12. a 15. pohraniční brigády.

Většina velitelů rot neprováděla s veliteli družstev instrukčně-methodická zaměstnání a denní praktické instruktáže a proto úroveň zaměstnání prováděných veliteli družstev nebyla na patřičné výši. Pohraniční příprava byla pak prováděna málo prakticky a zpravidla skupinovou metodou, což mělo za následek nedostačující praktické trvalé návyky u pohraničnicků.

Velitelé pohraničních družstev nebyli v taktické přípravě zdokonalováni ve velení v družstvu a proto řídili bojovou činnost v obranném i útočném boji málo rozhodně.

U všech pohraničních brigád je střelba z lehkého kulometu vzor 52 nejslabším článkem střelecké přípravy. Mnozí pohraničníci nedovedou správně zvolit místo ke střelbě, nemají pevných návyků ve střelbě dávkami a proto neudržují lehké kulometry v zamíření na cíl.

U některých jednotek nebyl soustavně plněn rozkaz ministra vnitra o rádném ošetřování přidělených zbraní, bojové techniky, stejnokrojových součástí a o udržování osobní hygieny pohraničníků, jakož i o dodržování čistoty ubytovacích prostorů a okolí útvarů.

Methodické schopnosti učitelů a velitelů ve vojenském učilišti a poddůstojnických školách nejsou ještě na požadované úrovni. Učebně-methodická práce učebních skupin nebyla dosud ve vojenském učilišti dostačující. Příprava učitelů a velitelů na zaměstnání nebyla pravidelně a pečlivě kontrolována.

Přesto, že politické orgány se zabývaly daleko více než dříve politicko-výchovnou a stranicko-politickou prací, nedosáhlo se rozhodného snížení závažných mimořádných událostí, zejména zaspání ve službě, opilství, nedbalého výkonu služby a svémocného vzdálení od jednotek, jmenovitě u 5., 7. a 12. pohraniční brigády. Ve výchovné práci nebyla věnována dostatečná péče přednáškám, besedám, politickým informacím, zaměřeným k tematice vojenské výchovy, k boji proti kapitalistickým přežitkům a nepřátelským ideologiím.

V politické přípravě nebylo dosud dosaženo podstatného zlepšení při samostatném studiu díla klasiků marxismu-leninismu, zejména u důstojníků pohraničních rot.

Kulturně-osvětová práce byla dosud málo přitažlivá, slabě přispívala k rozvíjení morálních a bojových vlastností pohraničníků a k rozšiřování kulturního obzoru, všeobecného vzdělání a k dosažení jejich vyššího politického uvědomění. U většiny jednotek nebyly dostatečně zevšeobecňovány nejlepší zkušenosti z výchovné práce, zvláště na seminářích, poradách a shromážděních.

Režim přísné hospodárnosti finančními a materiálními prostředky nebyl dosud upevněn.

Všechny tyto uvedené nedostatky způsobily, že nebylo možno v plné míře uplatnit základní požadavek rozkazu ministra vnitra č. 0013250, t. j. nedopustit beztrestná narušení státních hranic.

Provedeme-li rozbor příčin uvedených nedostatků, zjištujeme:

a) že hlavní správa Pohraniční stráže v průběhu uplynulého výcvikového roku dostatečně nezajistila plnění rozkazu ministra vnitra, nedostatečně organisovala a prováděla hloubkové kontroly a málo učila velitele, štáby a politické pracovníky v pohraničních brigádách řídit ochranu státních hranic a bojovou a politickou přípravu příslušníků Pohraniční stráže, jejich politicko-výchovnou práci a činnost služeb týlu,

b) rovněž velitelé pohraničních brigád nedostatečně řídili činnost svých štábů a politických pracovníků i podřízených jednotek, nedůsledně dbali o přesné plnění rozkazů a nařízení, prováděli nepřipravené krátkodobé kontroly, které se omezovaly jen na zjištění nedostatků, aniž by činili rozhodná opatření k odstranění vytýkaných chyb a nepostarali se, aby středem pozornosti všech funkcionářů se staly pohraniční roty,

c) konečně velitelé a političtí pracovníci nezvládli ještě všechny úkoly vyplývající z rozkazu ministra vnitra č. 0013250, nepřesně plnili řady, předpisy a směrnice, málo se osobně účastňovali bojové a politické přípravy u podřízených důstojníků a štábů a nedostatečně se opírali o stranické organizace a skupiny Svazu mládeže.

II.

Úkoly na výcvikový rok 1955—1956.

Nařizují:

všem velitelům, štábům a politickým pracovníkům Pohraniční stráže v nejkratší době odstranit uvedené nedostatky ve výkonu služby, v bojové a politické přípravě a v dodržování všech řádů a předpisů.

1) Za základní úkol Pohraniční stráže považovat stále zajištění nedotknutelnosti státních hranic Československé republiky. K tomuto cíli dovedně využívat všech sil a prostředků, širěji rozvíjet nejlepší zkušenosti, a včasnými a rozhodnými opatřeními předcházet každému pokusu nepřitele při narušení státních hranic.

Rozšířit a zkvalitnit agenturu a jejím dobrým řízením aktivně zabezpečovat ochranu státních hranic.

Hlavní pozornost je třeba soustředit na ochranu bavorské a rakouské hranice. Rozšířit spolupráci s pohraničními vojsky sousedních lidově demokratických zemí.

Na směrech pravděpodobných narušení využívat, kromě vojskových a ageutrních opatření, v nejvyšší míře signalizačních přístrojů.

Zvyšovat stále pohraniční umění velitelů a štábů pohraničních brigád při organizaci ochrany státních hranic a při vedení pohraničních operací.

Velitelé pohraničních praporů a rot neustále učit promyšleně a iniciativně plnit rozhodnutí starších náčelníků, okamžitě reagovat na příznaky narušení a správně organisovat akce k pronásledování a zadržení narušitelů.

Starší pohraničních hlídek vychovávat a vést k bdělému, přesnému a samostatnému plnění služby. Cílevědomou prověřkou včas odstraňovat nedostatky a tím i zvyšovat bojovou pohotovost a připravenost pohraničních hlídek.

Na úsecích státních hranic, kde není drátěný zátaras a kontrolní pás, urychleně zřídit jiná kontrolní zařízení a signalizační přístroje tak, aby ani jeden metr státních hranic nezůstal bez kontroly. Vychovávat všechny velitele pohraničních rot k osobní odpovědnosti za bezvadný stav kontrolních prostředků.

2) V bojové přípravě pohraničníků neustále upevňovat a zlepšovat dosažené výsledky. Velitelskou přípravu provádět podle zásady, že každý náčelník školí své podřízené a je za jejich politický a odborný růst osobně odpovědný.

Zlepšit přípravu a provádění cvičení a dosahovat přesné a náležitě sladěné činnosti velitelů a štábu při řešení složitých pohraničních operací na taktických pohraničních cvičeních.

Kontrolu u hlavní správy Pohraniční stráže a pohraničních brigád organisovat tak, aby byly připraveny dlouhodobé skupinové kontroly, které nedostatky mají nejen konstatovat, ale na místě poskytovat všestrannou účinnou pomoc.

Za každou cenu je třeba odstranit zjednodušování a zlehčování podmínek bojové přípravy a soustavným přesným výcvikem je třeba dosáhnout pevných praktických návyků u všech pohraničníků za nejtěžších podmínek.

V taktické přípravě cvičit Pohraniční stráž jen za podmínek soudobého boje vyznačujícího se použitím zbraní hromadného ničení a bojových chemických látek. Taktickou přípravu spojit s protiatomickou a protichemickou ochranou.

Zabezpečit přezbrojení Pohraniční stráže novými zbraněmi tak, aby každý pohraničník se naučil je ovládat v nejkratším čase, aby je správně ošetřoval a plně využil jejich vlastností k zlepšení výkonu služby.

Přípravu žáků ve vojenském učilišti a podústojnických školách je třeba plně zaměřit na potřebu ochrany státních hranic,

proto klást důraz na praktickou činnost methodickou dovednost a soustavné rozvíjení velitelských schopností žáků.

Zajistit, aby důsledně bylo postupováno podle rozkazu ministra vnitra čis. 03/1955 o udržování vzorného vojenského pořádku.

3) V politické přípravě a politicko-výchovné práci dále zvyšovat politickou úroveň pohraničnicků. Při tom vycházet z usnesení X. sjezdu KSČ, usnesení ÚV KSČ o stranickém školení v roce 1955—1956 tak, aby každý pohraničnick byl náležitě politicky připraven na plnění svých úkolů.

Upevňovat nedílnou velitelskou pravomoc a autoritu velitelů odpovědných za bojovou pohotovost pohraničních jednotek, za stav vojenské kázně a za další zvyšování bojové a politické úrovně.

Zapojit do aktivní politické výchovy všechny pohraničnický, zvláště velitele a politické pracovníky.

Prohlubovat studium díla klasiků marxismu-leninismu, objasňovat otázku současné mezinárodní a vnitropolitické situace, ekonomiky socialismu, marxistické filosofie a předností sovětské vojenské vědy v souvislosti s úkoly a posláním Pohraniční stráže ČSR.

Zvyšovat účinnost politické výchovy v duchu proletářského internacionalismu, socialistického vlastenečství, k lásce a hrdosti ve službě Pohraniční stráž a v třídní nenávisti proti imperia- listům a jejich pomocníkům.

Politicko-výchovnou práci zaměřovat k boji proti nepřátelským ideologiím, proti pozůstatkům kapitalistického myšlení a na předcházení mimořádných událostí.

Úroveň kulturně-osvětové činnosti je třeba rozšiřovat a prohlubovat tak, aby se účinně rozvíjely u všech pohraničnicků morálně-politické a bojové vlastnosti.

Zkvalitnit politickou práci mezi rodinnými příslušníky důstojníků a poddůstojníků z povolání a mezi civilním obyvatelstvem zejména mezi pomocníky Pohraniční stráže, aby byli vy-

chováni ve spolehlivé a politicky vyspělé obyvatel pohranič- ních oblastí.

Kázeňskou politiku provádět v souladu s kázeňským řádem ozbrojených sil ČSR a nedopustit udělování kázeňských trestů a odměn, které odporují ustanovením tohoto řádu.

Velitelům a politickým pracovníkům ukládám, aby více vy- hledávali aktivní pomoc stranických a mládežnických organi- sací a aby se při své činnosti o ně opírali.

3) Činnost služeb týlu je třeba zaměřit na materiální za- bezpečení všech úkolů nařízených rozkazy ministra vnitra a vy- chovává všechny pohraničnický k vysoké odpovědnosti, hospo- dárnosti a skromnosti při využívání finančních a materiálních prostředků.

III.

Udělení odměn důstojníkům Pohraniční stráže.

V souvislosti s výsledkem podzimních inspekčních prohlídek a za odpovědné a svědomité plnění úkolů při ochraně státních hranic uděluji podle článku 78 kázeňského řádu ozbrojených sil ČSR:

Cenný dar — po jednom televizoru s věnováním:

výtečným pohraničním rotám — 14. rotě 5. pohraniční brigády a 8. a 14. rotě 12. pohraniční brigády.

Peněžitý dar v částce 800,— Kčs:

majoru Miroslavu KRČMÁŘOVI, veliteli 9. pohraniční brigády, kapitánu Václavu BENEŠOVI, náčelníku štábu 9. pohr. brigády, nadporučíku Františku ZAHRADNÍKOVI, ZVP 9. pohr. brigády.

Peněžitý dar v částce 600,— Kčs:

kapitánu Zdeňku SVOBODOVI, veliteli 3. praporu 9. pohraniční brigády,

nadporučíku Jaroslavu HAKENOVÍ, veliteli 5. praporu 15. pohraniční brigády,

nadporučíku Ladislavu ŘÍHOVI, veliteli 3. praporu 12. pohraniční brigády,

nadporučíku Ladislavu PARESKÉMU, náčelníku oddělení bojové přípravy 9. pohraniční brigády,

nadporučíku Stanislavu MATEJKOVI, ZVP 5. praporu 15. pohraniční brigády,

nadporučíku Karlu VÁVROVI, ZVP 3. praporu 9. pohraniční brigády,

nadporučíku Jindřichu UCHYTILOVI, veliteli 8. roty 12. pohraniční brigády,

nadporučíku Michalu ROĐAKOVI veliteli 14. roty 12. pohraniční brigády,

nadporučíku Jaroslavu SLÁMOVI, veliteli 14. roty 5. pohraniční brigády.

Peněžitý dar v částce 400,— Kčs:

kapitánu Miroslavu KOTĚROVI, veliteli 3. praporu 5. pohraniční brigády,

kapitánu Vlastimilu KARASOVI, veliteli 4. praporu 5. pohraniční brigády,

nadporučíku Janu HAVRDOVI, referentu střelby 12. pohraniční brigády,

nadporučíku Zdeňku BERKOVI, ZVP 14. roty 5. pohr. brigády,

nadporučíku Miloslavu LUKÁŠOVI, náčelníku zpravodajského oddělení 9. pohraniční brigády,

poručíku Františku CHRÁSTECKÉMU, ZVP 8. roty 12. pohraniční brigády,

poručíku Josefu MYSLÍKOVI, ZVP 14. roty 12. pohran. brigády,

poručíku Josefu MLEZINOVI, zástupci velitele 8. roty 12. pohraniční brigády,

poručíku Ladislavu SÝKOROVI, zástupci velitele 14. roty 12. pohraniční brigády,

poručíku Ladislavu LEŠICKÉMU, zástupci náčelníka štábu pro výcvik 3. praporu 9. pohraniční brigády,

poručíku Janu MOLÍKOVI, veliteli záložní roty 3. pohraniční brigády,

staršínovi z pov. Zdeňku KRAJČÍKOVI, ZVP záložní roty 5. praporu 5. pohraniční brigády.

7) Náčelníku hlavní správy Pohraniční stráže ukládám, aby ve své pravomoci udělil odměny důstojníkům, poddůstojníkům a mužstvu, kteří prokázali mimořádné úsilí a schopnosti při plnění svých úkolů.

IV.

Závěrečná ustanovení.

Nařizují:

1) všem velitelům, štábům a politickým pracovníkům:

a) prostudovat tento rozkaz a proškolit ho se všemi důstojníky, poddůstojníky a mužstvem v rozsahu, potřebném pro jejich výkon služby,

b) v průběhu výcvikového roku 1955—1956 vycházet z nařízení uvedených v tomto rozkaze jako základu pro plánování a provádění výkonu služby k ochraně státních hranic, bojové a politické přípravy,

c) zajistit plnění tohoto rozkazu a přísně dbát na zachování kádrového klidu během výcvikového roku, zejména u důstojníků přímo řídicích výkon služby, výcvik a výchovu v Pohraniční stráž;

2) náčelníku hlavní správy Pohraniční stráže provést se svým štábem do 31. ledna 1956 kontrolu nevyhovujících pohraničních rot ve střelecké přípravě a to: 15. roty 10. pohraniční brigády, 13. roty 15. pohraniční brigády, záložní roty 3. praporu 3. pohraniční brigády a poříčního oddílu 25. samostatného dunajského praporu a hlásit mi výsledek provedené kontroly,

Kontrolou plnění tohoto rozkazu pověřuji svého náměstka pro vojska ministerstva vnitra, který mi ohlásí stav v plnění rozkazu k 30. 4. 1956 a k 15. 10. 1956.

Vydáním tohoto rozkazu zrušuji rozkaz č. 0013250 z 15. listopadu 1954.

Ministr vnitra
RUDOLF BARÁK v. r.

Final

3